

DE MADRID

CRÓNICA FINANCIERA

La interesante nota facilitada a la Prensa por el ministro de Hacienda, acerca de la situación financiera de la Caja ferroviaria, constituye uno de los mejores aciertos del señor Argüelles, incluso en oportunidad, porque suponemos que ello, la consecuencia que lógicamente se deriva de esa elocuente nota, habrá de repercutir necesariamente en el remedio de ese malaventurado Estatuto ferroviario, que está ahora en el horno y que se pretende servir como «mona» en las próximas Pascuas.

Lo que esa nota del ministro de Hacienda esclarece, sobre muchos puntos hasta ahora desconocidos, es realmente escandaloso, en cuanto a la enorme desproporción de los gastos y presupuestos de la Caja y del Consejo ferroviario, en relación con el presupuesto nacional y con la potencialidad social de la economía del país.

No necesitaba ciertamente el señor Argüelles comparar ese presupuesto ferroviario «errante», de 800 millones de pesetas anuales, con el presupuesto de gastos del Estado de 1930, superior éste a aquél en sólo un centenar de millones, pues para destacar en toda su magnitud tal disparate bastará decir que tan desatentado presupuesto ferroviario, equivale casi a la cuarta parte del presupuesto total de la Nación en el corriente año.

Es no puede continuar así ni un día más, porque esa Caja ferroviaria y la misma organización y funcionamiento del Consejo ferroviario constituyen de suyo enorme e insostenible y el avispero financiero más disolvente de las buenas costumbres que jamás se había conocido.

Ya se ve por lo expuesto cuán justificados y ecuanímenes son nuestros juicios, celebrando con franco aplauso las notas que nos parecen bien y lamentando aquellas otras que nos parecen también o por lo menos oportunas.

Y se ve por lo expuesto cuán justificados y ecuanímenes son nuestros juicios, celebrando con franco aplauso las notas que nos parecen bien y lamentando aquellas otras que nos parecen también o por lo menos oportunas.

J. G. AGUIRRE CEBALLOS
Redactor Jefe de «El Financiero»

CRÓNICA DE LA PROVINCIA LAS PROCESIONES

Una boda en Pinos Genil

El día 12 del actual, a las cuatro de su tarde, y en el vecino pueblo de Pinos Genil, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Pepita Muñoz Chirrosa con el distinguido joven don José Arana Martín.

La novia lucía elegantísimo traje blanco y magnífico velo de encaje; el novio vestía de etiqueta.

Apadrinaron a los contrayentes don Francisco Muñoz, padre de la novia, y doña Isabel Arana, hermana del novio, bendiciendo la unión el virtuoso sacerdote don Ramón Villarreal, párroco de Gójar, firmando el acta como testigos don Antonio Villena, don José García, don Antonio Sáez y don José Martín.

Después de la ceremonia los invitados pasaron a casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados.

Desde Lújar

El día 8 de Abril ha sido una fecha memorable para este pueblo, pues ha logrado ver reparado el templo parroquial y fundidas dos campanas que se habían inutilizado.

Las obras se han efectuado gracias al entusiasmo del cura párroco don Antonio Barea Molina.

En la bendición de las campanas fueron padrinos el médico titular don Andrés Rodríguez Escañuela y el secretario del Juzgado don Francisco Puerta Puerta.

Acto seguido se celebró solemne misa por el párroco de Guachalcos don Antonio Romero Arias. El sermón estuvo a cargo de nuestro párroco.

Después de logradas estas aspiraciones se debe trabajar ahora por satisfacer otra necesidad de este pueblo: la construcción de una carretera que nos saque del aislamiento en que vivimos.

EL CORRESPONSAL

Centro Artístico

Sección de Estudios Científicos

Restablecido de su enfermedad el teniente coronel de Artillería don Joaquín Izquierdo Crosselles, dará su anunciada y suspendida conferencia en esta Sociedad los días 22 y 24 del actual, a las diez de la noche, desarrollando el tema «Rapidez de la transformación social; sus causas histórico-geográficas», que ilustrará con gráficos y dibujos.

Para esta conferencia, que será pública, se instalará, por don Manuel Crespo, micrófono y alta voz.

Oportunamente anunciaremos la fecha de la conferencia anunciada del culto abogado don Adolfo C. Caminero y Mora.

Sección Judicial

Señalamientos para el día 19

Sala de lo civil.—Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo: La Sociedad de Tranvías Eléctricos de Granada con la Administración pública, sobre revocación de acuerdo; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Onieva; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección 2.ª Juzgado de Albuñol: contra Juan Puga Estévez, por estupro; abogado, señor Palacios; procurador, señor Onieva; secretario, Sr. Alonso.

Sentencias

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes:

En causa del Juzgado de Albuñol, contra Rogelio Martín Moreno, por robo; se le condena a la pena de cuatro meses de reclusión, accesoria y costas.

Del Juzgado del Sagrario: contra Gregorio Alcalá, Ana y Aurora Avalos Marín; se les condena a cada uno de dos delitos de corrupción de menores, a la pena de un año de reclusión, mil pesetas de multa y las costas.

—Contra Manuel Lupión García, en causa del Juzgado del Campillo, por el delito de lesiones; se le condena a seis meses de prisión y 250 pesetas de indemnización, accesoria y costas.

NOTICIAS DE MADRID

La bandera que regalara los catalanes de América

Madrid 16.—Al recibir a los periodistas el presidente de la Diputación, manifestó que aún no ha aparecido la bandera que regalara los catalanes residentes en América, y cuya entrega se interesaba para ser expuesta en un Museo.

Ejercicios atléticos con los ojos vendados

Los músculos deben aprender a calcular distancias

Urbana Illinois.—El juego de la ciego ha venido a ser un elemento científico para el entrenamiento. Jóvenes atletas de la Universidad de Illinois deben vendarse los ojos y después tratar de meter una pelota en un cesto. El profesor Coleman R. Griffith, el psicólogo de la Universidad, dice que ese es el medio más apropiado para que los atletas se acostumbren a tener una verdadera sensación de la distancia.

El Profesor Griffith es un campeón de la psicología de la atlética. Una serie de estudios y pruebas le han llevado al convencimiento de que todo jugador de pelota debe desarrollar en sí la «sensación» antes de que trate de hablar de su capacidad de arrojar la pelota «hasta allí y no más allá».

Griffith ha podido confirmar que el lanzar falsamente la pelota obedece más bien a un erróneo cálculo de la distancia que a un erróneo cálculo de la dirección. Y las faltas que se cometen por el primer concepto son más frecuentes y más importantes, no ofreciendo nuestro entrenamiento ordinario, no nos ofrece medios adecuados para remediar dichas faltas.

«Un error sobre derecha o izquierda», dice Griffith, es fácilmente observado y fácilmente remediado. Pero el ejercitarse en calcular la distancia es mucho más difícil de adquirir que el cálculo de la dirección. Los mismos entrenadores no le prestan atención. Dicen únicamente a los jugadores, que deben fijar su mirada en el borde más saliente del blanco, sea la puerta, el cesto, etc. Pero el lanzamiento más corto o más largo no es cosa que obedezca sólo a la vista, sino que es cuestión de los músculos. Lo que haya que corregir allí es seguramente el juicio de nuestros músculos, la fuerza con la que arrojan la pelota.»

Ensayos practicados han demostrado que una posición incorrecta que tome el jugador en la línea de lanzamiento ocasiona una desviación hacia la derecha o hacia la izquierda. La corrección se efectúa con facilidad, adoptando una posición en la que ni el brazo derecho ni el izquierdo dominan la dirección del lanzamiento.

El profesor Griffith ha estudiado también la influencia del cansancio sobre los cálculos de distancia. Su método del lanzamiento a ciegas es una consecuencia lógica de sus ensayos y ha demostrado su eficacia práctica. Los estudiantes que se confían a la memoria de sus bíceps, sin necesidad de mirar al punto de blanco, se hicieron la mayoría muy buenos calculadores de distancias tan pronto como se despojaron de la venda de entrenamiento.

CLUBS PARA TODO

Florecimiento de la manía inglesa de los Clubs

Londres.—Inglaterra ha sido siempre el país de los clubs y asociaciones de la más variada naturaleza. Recientemente se ha creado un club de esposos atormentados, en el cual se han reunido 400 hombres, para un esfuerzo anual dirigido contra las sutiles y malas lenguas de sus mujeres. Por de pronto hay en Inglaterra un club, cuyos miembros no tienen necesidad de tal auxilio, y los ciudadanos de Liverpool, en donde ha sido creado el club antes referido, se habrían evitado su creación si hubiesen entrado a tiempo en ese segundo. Es el club Bacheloris, el distinguido club de los solteros.

Londres está lleno hasta el borde de las «más excéntricas» sociedades. Aquí trabaja—muy en secreto—el club de los asesinos, que en cierto sentido quiere seguir guardando la izquierda tradición del disuelto club «La opresión de la virtud».

Hay también un club denominado «Asociación de Golf del Thug», al que pertenecen un grupo de alegres jóvenes londinenses. Un Thug es, según la manifestación atenta y precisa del secretario del club, un hombre que juega mal al golf, pero en cambio bebe cerveza sin interrupción y se divierte sin cansarse jamás.

Entre los más oscuros Whitechapel está el Hobb Club, el club de los vagabundos; hay también la «The Ancient Society of Coggers» (jugadores falsos), que tiene sus reuniones todos los sábados. Delante de la presidencia está «la manzana de la discordia», que es arrojada entre los concurrentes.

Distinguidos hombres y mujeres son los protectores de la sociedad «no fumadores». Sus finalidades son las siguientes:

Protección de los intereses de los no fumadores en el ferrocarril, en los autobuses y en los establecimientos públicos; prohibición de fumar en las oficinas públicas, celdas de teléfonos, comercios, y en una gran cantidad de teatros, cinematógrafos y otros lugares de recreo.

En Bradford, la gran ciudad textil, hay un club de hombres, cuyos miembros se obligan a abandonar cada año por un corto tiempo a sus mujeres e hijos, para pasar alegremente un par de días entre sí.

Muchos hombres y mujeres pertenecen al club de los centenarios, cuya finalidad es «reunir a personas que con un cuerpo sano y un espíritu claro desearán llegar a los cien años».

Este club está seguramente en estrecha conexión con la sociedad denominada «Sociedad para evitar un enterramiento prematuro».

EL TRABAJO EN LA CONSTRUCTORA NAVAL

Júbilo en El Ferrol

El Ferrol 16.—La noticia relativa al acuerdo que el Consejo de ministros adoptó con relación a los despidos de obreros por la Constructora Naval se fijó en las pizarras de los periódicos, causando el natural júbilo al ser conocida.

La construcción de dos buques tanques acordada por el Gobierno viene a resolver la situación.

Se espera que serán atendidas otras peticiones formuladas por los obreros.

NOTICIAS VARIAS

La religión católica en Norteamérica

New York 16.—Según los últimos datos publicados, la población católica en los Estados Unidos es actualmente de 20.079.000 personas.

Existen 4 cardenales, 12 arzobispos, 102 obispos y 27.000 sacerdotes ordenados.

Próxima campaña de los centros obreros y sindicales alemanes

Berlín 16.—Se anuncia que los centros obreros y sindicales de Alemania emprenderán una dura campaña contra las cargas proyectadas en el programa fiscal y agrario del nuevo Gobierno, y principalmente contra el aumento de derechos aduaneros sobre los productos agrícolas.

CLUB PENIBETICO

Sección Andaluza de Peñalara

Al dar la nota a la Prensa con la clasificación obtenida por los corredores en la carrera celebrada el día catorce, se omitió al señor Moral, de la Alpinista.

Subsanamos gustosos la omisión, dando a continuación la lista completa:

Pina, Millán, Salas, Fiestas, Martín, Moral, Cara y Spinola.

Interesante carta de don Rafael Sánchez Guerra, contestando a Castro Girona

Madrid 16.—Don Rafael Sánchez Guerra ha dirigido una interesante carta al «Heraldo», en la que, contestando al general Castro Girona, dice lo siguiente:

Primero.—Cuantas afirmaciones hago en mi libro son ciertas.

Segundo.—Que Castro Girona, en una entrevista que tuvo conmigo a presencia de don Carlos Hernández Lázaro, no se negó en rotundo a tomar parte en el movimiento revolucionario y que adoptó una actitud poco clara y menos definida.

Tercero.—Que reto a Castro Girona a que pruebe que no es cierto cuanto digo en mi libro.

Cuarto.—Que respeto al derecho al pataleo y defensa ante el juicio acartado y condenatorio de la opinión pública, y que me niego a continuar haciendo juego con una persona que comete trampas y pretende mantener un partido con dos barajas.

Barcelona 16.—Esta mañana se reunió en el Ayuntamiento con el alcalde los consejeros de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, tratándose de la instalación del tercer carril en la línea con Francia y de la circulación de trenes europeos.

Venta de sellos pro-presos

Barcelona 16.—El gobernador civil, general Despujols, fué visitado esta mañana por una comisión, que interesa que quede desautorizada la venta de sellos pro-presos.

EL VUELO DEL «CONDE ZEPPELIN»

El dirigible ha llegado esta tarde a Sevilla, aterrizando sin novedad

Para recibir al dirigible

Sevilla 16.—Procedente de Cuatro Vientos ha aterrizado en Tablada una escuadrilla de catorce aviones al mando del marqués de Marín.

De madrugada llegaron Herrera, Kindelán y otros, que aguardarán la llegada de la aeronave.

El paso del zeppelin por algunas poblaciones

Madrid 16.—Telegrafos de Vigo y otros puntos señalando el paso del «Conde Zeppelin».

Según los últimos despachos, el aerostato prosigue su viaje sin novedad.

Llegada a Sevilla

Madrid 16.—Noticias oficiales sobre el vuelo del «Conde Zeppelin» dan cuenta de que el dirigible llegó a Sevilla a la una y media de esta tarde.

Las operaciones de aterrizaje se realizaron sin dificultad alguna por el servicio de aviación organizado en la base de Tablada.

Más detalles del vuelo

Madrid 16.—El dirigible «Conde Zeppelin» ha realizado un viaje feliz y durante la travesía desde Friedrichshafen a Sevilla todo fué bien a bordo.

Los pasajeros se muestran encantados del viaje, del que dicen que no han sufrido la menor molestia.

El aerostato hizo su aparición sobre Sevilla a la una y media de la tarde; evolucionó sobre la capital brevemente y desapareció enseguida, visitando otras poblaciones andaluzas.

La aeronave regresó a Sevilla y a las cuatro y media quedó amarrado en el aeródromo de Tablada.

La presencia del «Conde Zeppelin» en Sevilla y demás poblaciones que ha visitado fué acogida con delirantes vivas.

Una muchedumbre inmensa presenció las majestuosas evoluciones de la aeronave.

El acceso a Tablada era punto menos que imposible.

Largas filas de automóviles ocupaban la carretera. En el aeródromo se aglomeró un gran gentío que presenciaba la operación de amarre.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenidos

La Guardia civil de Sorvilán ha detenido a la vecina de Polopos Encarnación Morales Morales, que estaba reclamada por el Juzgado por haber maltratado a su convecina María Odoy Pérez, por antiguos resentimientos que con la misma tenía.

—Por riña y escándalo en la vía pública han sido detenidas en Láchar las vecinas Francisca Fernández Navarro y Oliva Ubina Guerrero. Las susodichas mujeres se causaron leves lesiones y promovieron un formidable escándalo, todo ello por antiguos resentimientos y por una discusión de los niños de ambas.

Riñen y resultan heridos

En un establecimiento de bebidas de Alomartes, Cristóbal García Lora riñó con los hermanos José y Rafael Montero Jiménez, por el trato de una caballería.

José Montero, con una navaja barbeta, agredió a Cristóbal, ocasionándole una grave herida en el cuello, y el hermano Rafael Montero, también le acometió, dándole varios golpes.

Después de cometida la agresión, los hermanos se dieron a la fuga, y después, al ser detenidos por la Guardia civil, José negó ser el autor de la herida, culpando algitano Juan Fejardo Carmona, que también se encontraba en la cuestión.

Roban en una ermita 20 pesetas

Al llegar al cortijo de los «Pérez», término de Caratúnas, a la Guardia civil de Orgiva le fué comunicado por José Vilchez Álvarez, Labrador, y habitante en dicho cortijo, que al oscurecer del 11 del actual, y al ir a encender una luz a la ermita llamada del Padre Eterno, como encargado que es de ella, como mayordomo, vió que la puerta estaba abierta violentamente, y que de un cepillo que tiene dicha ermita se habían llevado las limosnas en él depositadas, y que suponía fueran de unas 16 a 20 pesetas, ignorando quién fuera el autor del hecho.

De las diligencias que practico la Benemerita para el esclarecimiento del suceso, resultó la detención de Juan Romero Rodríguez, sobre quien recaen sospechas de que sea el autor del hecho. El detenido lo niega.

OBSEQUIO A LOS POBRES

La fiesta de la Santa Cena

El Jueves Santo, a las tres, se celebrará la comida con que la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos obsequia a los pobres, acto que, como el pasado año, será en el ex convento de Santa Cruz la Real, siendo servidas las mesas por señoras de dicha Archicofradía y cofrades de las distintas Cofradías establecidas en Santo Domingo.

El orden de las mesas es el siguiente:

Mesa 1.ª Cena Domini. Señoritas Angeles Torres Barea y Conchita Pineda y don José García Bandelvalle. Costeada por don Miguel García Batlle.

Mesa 2.ª Nuestra Señora del Rosario. Señoritas Rosarito Rojas Alonso y Rosarito Rodríguez Alonso y don Antonio Barragán Fernández. Costeada por el excelentísimo Ayuntamiento.

Mesa 3.ª San Pascual Bailón. Señoritas Angustias y Consuelo de la Torre y don Federico López y López. Costeada por la excelentísima Diputación.

Mesa 4.ª Nuestra Señora de Lourdes. Señoritas María Luisa Barea y Caridad Nacocho y don José Rojas y Alonso. Costeada por las señoras de los Jueves Eucarísticos de Santa Escolástica.

Mesa 5.ª Congregación de Hijas de María. Señoritas Natividad Reyes y Concepción Sánchez Beltrán y don José L. Ruescas Fernández. Costeada por las mismas que la anterior.

Mesa 6.ª San José. Señoritas María Torralva y Jesusa Medina Viedma y don Antonio López Barragán. Costeada por doña María Abril Soriano y doña Angeles Segura.

Mesa 7.ª Sagrado Corazón de Jesús. Señoritas Mercedes Linares y Concepción Aranda y don Evaristo Vega Gámez. Costeada por las excelentes señoras condesas del Prado y de Guadiana.

Mesa 8.ª San Luis Gonzaga. Señoritas María Molina Riobóo y Rosario Molina Riobóo y don Rafael López Martínez. Costeada por el excelentísimo Ayuntamiento.

Mesa 9.ª Nuestra Señora del Tránsito. Señora doña Josefa González de Megías y señorita Carmen Rodríguez Alonso y don Antonio Megías Fajardo. Costeada por don Enrique Moreno Agrela.

Mesa 10.ª Santa Escolástica. Señoritas Angustias Aguirre y Aurelia Molina Riobóo y don Julio García Caballer. Costeada por la excelentísima Diputación.

Mesa 11.ª San Pedro. Señoritas Pepita Rodríguez Leal y María Guerrero y doña José Guerrero Redondo. Costeada por doña Carmen Montes en sufragio de su esposo (q. e. p. d.).

Mesa 12.ª San Juan de Dios. Señorita Amelia Rodríguez Leal y doña Matilde Guerrero Redondo y don José López Uceda. Costeada por los Coros de los Jueves de San Antonio.

Mesa 13.ª Nuestra Señora de las Angustias. Señoritas Conchita Correa y Amalia Díaz Alvarez y don José Gómez Sánchez-Reina. Costeada por los Coros de Nuestra Señora de las Angustias.

Mesa 14.ª Santo Domingo. Doña Isabel Montero y señorita Encarnación López y don José Martín Lagos. Costeada por la V. O. Tercera de Santo Domingo.

Mesa 15.ª Santo Tomás de Aquino. Señoritas Paquita Durán Perján y doña Isabel Martín Mingorance y don Eduardo Espinosa y Cuadros. Costeada por la excelentísima Diputación.

Mesa 16.ª Nuestra Señora del Carmen. Señoritas María García y Doña Dolores Rodríguez y don Manuel Aguirre. Costeada por los Coros de Nuestra Señora de las Angustias.

Mesa 17.ª Santísima Trinidad. Señoritas María Rodríguez Alonso y Conchita Servín y don Ángel Martín Lagos. Costeada por el excelentísimo Ayuntamiento.

Mesa 18.ª San Cecilio. Doña Encarnación Garrido Hernández y señorita Concepción Veneslao Ortega y don Francisco Molina Romero. Costeada por la excelentísima Diputación.

Mesa 19.ª San Antonio. Señoritas Marina y Teresa Mochón Roperio y don Francisco Molina Garrido. Costeada por la Excma. Srta. Marquesa de Casablanca, en sufragio de su esposo (q. e. p. d.).

Mesa 20.ª Santa Catalina de Siena. Señoritas Celestina Rioli y Carmen Marfil y don Salvador Mingorance Sola. Costeada por el excelentísimo Ayuntamiento.

Mesa 21.ª Sagrada Familia. Señoritas Araceli Gómez Sánchez-Reina y Pilar Mercado y don Jesús Casas y Jchoa. Costeada por los Coros de San Antonio.

Mesa 22.ª San Francisco de Asís. Señoritas Pepita Planchuelo y Aurora Zafra y don Eduardo Espinosa Lobos. Costeada por varios devotos.

Mesa 23.ª Nra. Señora del Perpetuo Socorro. Señoritas Amalia Jiménez y María Álvarez y don Manuel Fernández. Costeada por los Coros de Nuestra Señora de las Angustias.

Mesa 24.ª Señor de la Humildad. Señoritas Carmen Redondo y Concepción Lopera. Costeada y servida por don Francisco Conde Teruel.

Mesa 25.ª Soledad de Nuestra Señora. Señoritas Guadalupe Jiménez y Emilia Rodríguez y don Francisco Gómez Castillo. Costeada por los cofrades del Señor de la Humildad y Soledad de Nuestra Señora y los de Nuestra Señora del Rosario.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Disposiciones oficiales

Madrid 16.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes:

Real orden convocando a oposiciones para cubrir 300 plazas de alumnos de la Escuela de Policía.

Real orden disponiendo que las plazas convocadas a oposiciones de auxiliares mecanógrafos del ministerio de Instrucción Pública se entiendan ampliadas al total de las vacantes que existan al finalizar los ejercicios de dichas oposiciones.

Visitas al general Marzo

Madrid 16.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana, entre otras visitas, a una comisión de estudiantes, presididos por el señor Sbert.

Los comisionados solicitaron del ministro autorización para que la Unión Federal de Estudiantes Hispanos puedan celebrar su proyectada reunión del 21 al 27 del corriente mes.

Igualmente interesaron del general Marzo que se dé aprobación oficial al reglamento de dicha Federación, y que se levanten las suspensiones gubernativas que pesan sobre la Federación de Cataluña y Baleares, a fin de que pueda reanudar su vida, interrumpida desde Marzo del pasado año.

También le visitó el gobernador civil de Alicante con una comisión de Elda, que solicitó autorización para la apertura de un círculo en aquella población. Sus visitantes confirmaron el acatamiento al laudo del Comité Paritario que entien-

Revista de libros

Un nuevo libro del doctor Maraño

Un libro del doctor Maraño, siempre se espera con verdadera impaciencia. Máxime, cuando este libro no es inédito, sino que es una reedición de un libro que se agotó a las horas de haber aparecido.

Hace alrededor de un año las Ediciones Morata de Madrid publicaron un libro de gran éxito del doctor Maraño. «Los estados intersexuales en la especie humana». La obra no llegó a barñarse en los escaparates de las librerías, con la luz de un sol cordial, durante mucho tiempo. Pronto, a los pocos días de aparecer el libro, la edición estaba agotada. El público siguió solicitando la obra a los librerías; pero la segunda edición no aparecía.

Maraño, hombre de estudio, reflexivo y constante, ha estado durante un año trabajando en su obra, modificándola, según últimas investigaciones, aportando a ellos nuevos conocimientos adquiridos en lentas horas de estudio. Y ahora, después de haber pasado un año, la misma Editorial Morata, de Madrid, nos ha dado «La evolución de la sexualidad y los estados intersexuales», libro del doctor Maraño que, siendo la edición segunda de la anterior, es, sin embargo, una primera edición verdadera.

EL CORRESPONSAL

La mañana del presidente

Madrid 16.—El general Berenguer permaneció gran parte de la mañana en su despacho del ministerio del Ejército.

Al mediodía el presidente recibió varias visitas.

El viaje del presidente a Sevilla

Madrid 16.—El general Berenguer se propone marchar a Sevilla la semana próxima, después del martes.

El presidente someterá a la firma del rey los últimos decretos que apruebe el Consejo.

Sobre los recientes indultos

Barcelona 16.—Los abogados defensores de los indultados por delitos políticos y sociales han dirigido un telegrama al ministro de Justicia y Culto celebrando la concesión hecha y solicitando que, al dictar las disposiciones oportunas para la aplicación de la amnistía, se exprese claramente que delitos por quebrantamiento de condena pueden comprenderse en el indulto. También piden aclaración a otros extremos.

Las plantillas en Trabajo y Economía

Madrid 16.—Las plantillas del personal de los ministerios de Trabajo y Economía van a ser objeto de una reorganización.

Esta, que actualmente se estudia, será sometida a la aprobación del Gobierno en plazo breve.

LA ENSEÑANZA PUBLICA

EL PROBLEMA DE LA ESCUELA Y DEL MAESTRO

El señor don Elías Tormo, actual ministro de Instrucción Pública, ha dicho en vista de lo avanzado del curso no piensa por ahora dedicarse a ninguna clase de reformas...

Sapómonos que el Bachillerato, en el cual han puesto sus manos todos los grandes políticos que han desempeñado la cartera de Instrucción Pública...

Aún queda por resolver otro factor más importante y esencial: la Enseñanza primaria. Desde luego hay que reconocer el buen acierto de la Dictadura creando millares de escuelas...

Hay que remediar con energía este régimen. Se trata de lo que muchos pedagogos llaman con razón «el derecho del niño»...

Existen en el ministerio de Instrucción un llamado Estatuto de Primera Enseñanza, que parece redactado en contra de la cultura...

Antes que ninguna otra reforma quizá haya que resolver el problema del maestro rural. En todas las aldeas, en todas las escuelas...

Antes que ninguna otra reforma quizá haya que resolver el problema del maestro rural. En todas las aldeas, en todas las escuelas...

Hace 45 años

EFEMÉRIDES DE "EL DEFENSOR"

16 de Abril de 1885

La insistencia de las lluvias había causado ya grandes perjuicios, habiendo muchos sembrados completamente perdidos...

Un artesano de París se comió en una apuesta toda la sopa contenida en una sopera, seis libras de carne, quince chorizos...

El Gobierno moscovita podía disponer en caso de guerra con 31.800 cañones y 2.733.800 hombres. Además, el Gobierno de San Petersburgo podía disponer de los contingentes que tenían organizados los japoneses del Turquestán.

EL DEFENSOR DE GRANADA CON FECCIONA DOS EDICIONES

alzar, porque lo están demostrando el buen sentido y la experiencia. Se viene elevando la altura intelectual del maestro, pero se va alejando de donde más falta hace: de la escuela rural.

En la carrera del Magisterio hay grados, como en las necesidades locales de la Enseñanza; pero mientras se busca lo mejor, queda olvidado, como siempre, lo bueno. Si esos grados se reconocieran en la práctica, si se organizara la carrera con arreglo a las necesidades de las escuelas...

Lícito y bueno es que se construyan escuelas, pero no olvidemos que mucho más que el edificio que se construye, importa lo que en él se enseña y quien lo ha de enseñar.

JOSE UBEDA JIMENEZ

Albunueñas y Abril de 1930.

Los Mercados SUCCESOS DE AYER

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros, 7 a 3,60; novillos, 2 a 3,60; toros, 4 a 3,55; borregos, 117 a 3,23.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de primera, a 5,50; segunda, 5,00; tercera, 4,50; cuarta, 4,00; borrego con hueso, 3,50.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 955 raciones. En el Asilo Nocturno penocharon en 24 indigentes.

DOCTOR LAGO

MEDICO Y DENTISTA. Ha trasladado su Clínica de la Plaza del Carmen a REYES CATOLICOS, 23. Teléfono 2.767.

Todos los trabajos realizados desde hace siete años en la Plaza del Carmen, se ce registrarán gratuitamente, si por su uso han sufrido deterioro.

Sala y Clínica independiente de carácter benéfico, limitada a 10 enfermos diarios, de 9 a 10 de la mañana.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro fué curado ayer el mecánico Francisco Medina Cubero, de 23 años, de una herida por magullamiento en el dedo pulgar de la mano derecha.

—Cuando trabajaba en un horno el aprendiz José Galdeano Padial, se produjo quemaduras de primero y segundo grado en la pierna izquierda.

Heridos por caídas

En el hospital de San Juan de Dios fueron curados los siguientes: El niño de 8 años Gerardo Puertas Jiménez, de una fuerte contusión en la pierna derecha.

Antonio Ruiz Megías, de 3 años, vecino de Armilla, de una herida contusa en el labio superior. Encarnación Acosta Martín, de 25 años, de una herida con hematoma en la región frontal.

BALNEARIO DE LIÉRGANES (SANTANDER)

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la Nariz, Larínge, Bronquios y Pulmón. Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

LA CONFERENCIA NAVAL

LA OPINION DE UN TECNICO

Interviu especial celebrada por nuestro corresponsal en Londres con Lord Bridgeman, ex primer Lord del Almirantazgo británico

—El Gobierno laborista ha hecho tantas concesiones en la cuestión del Desarme naval, que sería muy extraño que la Conferencia de Londres no llegase a alcanzar algún resultado práctico.

Tal es la impresión de conjunto que Lord Bridgeman deduce de los trabajos de la Conferencia Naval, en la intervii que ha tenido la bondad de concederme. Sin pretender reflejar la opinión oficial del partido conservador, en el que goza de gran prestigio, sus reflexiones sobre la Conferencia Naval tienen un alcance considerable en virtud del importante papel que Lord Bridgeman ha desempeñado en la política naval de Inglaterra.

—Mire usted—me dice Lord Bridgeman—el problema del desarme naval no es sólo una cuestión política; es sobre todo una cuestión técnica. Al insistir sobre el aspecto político del desarme naval, tanto desde el punto de vista interior como del internacional, el Gobierno laborista parece haber colocado a la Gran Bretaña ante una situación paradójica; mientras que Inglaterra reduce realmente sus armamentos navales, todas las demás naciones se ven autorizadas para aumentar los suyos.

El fin inmediato de una Conferencia del Desarme ha de ser aligerar la carga de los enormes gastos que cada nación está soportando para la organización de su defensa. Por consiguiente, ¿me hubiera sido posible llegar a un acuerdo, desde el principio, entre las principales potencias navales? Al reducir en diez mil toneladas los acorazados de línea, y disminuir el calibre de su artillería, por de pronto, se logran apreciables economías.

—Yo creo, en efecto, que Mr. MacDonald ha debido completar su peregrinación a Washington con una visita a París. Cuando en 1928 el último Gobierno conservador trató de ponerse de acuerdo con Francia para un Pacto naval, los Estados Unidos nos acusaron de gestionar convenios a su costa, y sin avisar a las demás potencias navales, que se encontraban así colocadas ante un hecho consumado. Por lo tanto, el error del Gobierno laborista es tanto más evidente cuanto que Francia debía soportar el papel en la Conferencia de Londres.

podido tomarse como base durante la Conferencia de Londres.

Al referirse a la disminución proporcional de la flota de guerra ¿tendría usted alguna consideración especial que exponer a propósito de los submarinos?

—La cuestión de los submarinos es, en efecto, muy espinosa. No creo que nos hayamos equivocado al proponer su abolición, no sólo por razones humanitarias sino también por motivos de táctica naval. La defensa contra los submarinos ha adquirido tal desarrollo hacia el final y después de la guerra, que, salvo perfeccionamientos insostenibles en los mismos, no podrían representar un papel decisivo en una eventual guerra marítima, ni para el ataque ni para la defensa. Ya sé que en 1922 un informe de peritos norteamericanos preconizó el arma submarina como un medio eficaz y de poco coste para la defensa de las colonias. Pero desde entonces la opinión de los técnicos ha evolucionado fundamentalmente. Sin embargo, y dado que el submarino es un arma naval todavía en uso, me parece difícil suprimirla con un simple plumazo.

—¿A qué atribuye usted la negativa anglo-americana de acceder a un Pacto de esa índole haría doble empleo con el de Locarno y el Pacto Briand-Kellogg. Por lo que afecta a la Gran Bretaña, es cierto que un Pacto semejante podría quizás reforzar su seguridad en el Mediterráneo y, por tanto, la de sus rutas marítimas hacia el Oriente; pero yo creo que debemos rechazar este proyecto, porque no hubieran dado nunca su conformidad los Estados Unidos, ya que se negarán siempre a asumir las positivas obligaciones que dicho Pacto entrañaría, y además no ven con buenos ojos ningún proyecto de acuerdo naval en el que ellos no tomen parte.

—Entonces ¿usted considera que el Gobierno laborista ha cometido un error dejando de preparar el terreno con Francia antes de la Conferencia de Londres?

—Yo creo, en efecto, que Mr. MacDonald ha debido completar su peregrinación a Washington con una visita a París. Cuando en 1928 el último Gobierno conservador trató de ponerse de acuerdo con Francia para un Pacto naval, los Estados Unidos nos acusaron de gestionar convenios a su costa, y sin avisar a las demás potencias navales, que se encontraban así colocadas ante un hecho consumado. Por lo tanto, el error del Gobierno laborista es tanto más evidente cuanto que Francia debía soportar el papel en la Conferencia de Londres.

—Y el Convenio preliminar entre Inglaterra y los Estados Unidos ¿proporcionó verdaderamente alguna ventaja?

—La ventaja inmediata ha sido el detener la «carrera», la rivalidad en los armamentos. Pero conviene prudencia en el examen del programa actualmente convenido para las dos flotas respectivas, toda vez que la reducción del número de cruceros británicos nos coloca en un estado de inferioridad permanente, legalmente aceptado por nosotros. Es evidente que las necesidades respectivas del Imperio británico y de los Estados Unidos son completamente distintas. Mientras que aquí necesitamos un gran número de cruceros, de menos de diez mil toneladas, para proteger sus rutas comerciales, los Estados Unidos, por su parte, necesitan grandes cruceros de diez mil toneladas para suplir la falta de bases navales. Además, aun admitiendo la igualdad del tonelaje (1 bal de los cruceros), con libertad para cada uno de repartirlo a su gusto, esta igualdad, en cifras, se traduciría para Inglaterra en una inferioridad indiscutible, puesto que técnicamente seis cruceros de diez mil toneladas no equivalen, ni mucho menos, a cuatro de diez mil, aunque su tonelaje global sea aproximadamente el mismo. Los cruceros de diez mil toneladas podrán siempre disparar sobre otros, sea cual sea su número, y hundirlos a una distancia superior al alcance de los cañones de estas últimas. Así, pues, una purificación efectiva entre Inglaterra y los Estados Unidos me parece imposible.

—Por otra parte, yo no he discutido jamás esa cuestión de la paridad entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos. Nosotros hemos afirmado siempre que nuestras construcciones navales son completamente independientes de las de Norteamérica. Son, pues, libres de alcanzarnos o de sobrepasarnos si lo desean.

—En tales condiciones ¿creo usted que un pacto tripartita entre Inglaterra, Estados Unidos y Japón sea una solución satisfactoria?

—A menos que tal Pacto sólo afecte a cuestiones de detalle, difícilmente se le puede reconocer gran valor, dado que quedarían fuera Francia e Italia. Esto entraña una inferioridad evidente de la Gran

Bretaña tanto en el Pacífico y en el Atlántico como en el Mediterráneo.

He aquí—me dice para terminar Lord Bridgeman—por qué veo con pesimismo los resultados de la Conferencia Naval para el Imperio británico. He aquí, también, por qué creo que la Conferencia de Londres no ha alcanzado sus principales objetivos, puesto que nos solamente permite a las demás Potencias aumentar sus armamentos, sino que sanciona un estado de inferioridad para nuestra defensa imperial, la cual, sin embargo, es uno de los factores esenciales de la unidad del Imperio británico y de su influencia en el mundo.

(Prohibida la reproducción.)

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Comité de Cooperación de Granada, a la Exposición de Sevilla

A las tres y media de la tarde, y bajo la presidencia del gobernador civil señor Mendoza, se reunió ayer el Comité de Cooperación de Granada a la Exposición de Sevilla.

Asistieron el presidente de la Diputación señor Montes Garzón, el alcalde señor Ramírez Antrás, don Juan Leyva Narváez, don Miguel María de Paraja, don José Pareja Vévenes, don Leopoldo Torres Balbás y don Antonio Gallego Burini, que actuó de secretario.

Estuvieron reunidos hasta las seis y diez minutos de la tarde, y a la salida se nos dijo que sólo habían celebrado un detallado cambio de impresiones, a averiguatorio de las cuentas del pabellón de Granada en la Exposición de Sevilla, y que con el objeto de tener juntos con más precisión los necesarios antecedentes, habían quedado en volver a reunirse el martes próximo, en que definitivamente se ocuparán de dichas cuentas y demás detalles relacionados con este asunto.

Dióse cuenta también del escrito del Centro Artístico sobre el homenaje a los Reyes Católicos, y encontrándose ausente de Granada el presidente de dicho Centro don Juan José Santa Cruz, se acordó aplazar también el tratar de este asunto hasta el referido martes, en que se celebrará la junta a las tres y media de la tarde.

ESTAMPAS

EL VUELO DEL PENSAMIENTO

—Lentamente va abriéndose la puerta de la dorada jaula de nuestras concepciones mentales. Poco a poco, el pajarillo del pensamiento va recorriendo la libertad con ansias de años...

—Este pajarillo de nuestro pensamiento no sabe qué rumbo va a seguir. ¿Es que hace tiempo que perdió la noción del espacio y de la vida libre? ¿Es que ha perdido la costumbre de preocuparse de las libertades santas y de los horizontes amplios?

—No puede arriesgarse a un vuelo amplio porque sabe que va a ser víctima del propio temor que le acecha o de la ajena inquietud que le vigila.

—Quiere volar, sin embargo. Y es que contempla en la lejanía cómo se ensanchan los caminos y cómo la libertad va ofreciéndose cada vez más esplendorosa.

—Si no dignificamos nuestra vida con el trabajo, se atrofan los músculos de nuestro cuerpo. Pero si se nos cierra nuestro espíritu y toda su soberanía el pensamiento.

—Vuelo, pues—y vuelo mucho—, el pájaro loco del pensamiento humano. No pierda nunca el hábito de volar, porque es fácil perder para siempre la costumbre de volar.

—Toda inteligencia incapaz de manifestarse, todo pensamiento impotente para volar como los pájaros es una negación del progreso y una inutilidad para la Patria.

ROSALIA QUIROGA

Lea esta tarde

El Defensor de Granada

GRANADA RELIGIOSA

LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

La del Señor de la Humidad

El itinerario de esta procesión, que sale de la parroquia de Santa Escolástica el miércoles Santo, a las nueve de la noche, es el siguiente:

Plaza de Santo Domingo, Carnicería, Santa Escolástica, Padre Suárez, San Matías, Descalzas, Sierpe Alta (dando la vuelta), Lineros, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, plaza del Carmen, Navas, San Matías, Padre Suárez, Girones, Ancha de Santo Domingo a su iglesia.

La de la Cofradía de Santa María de la Alhambra

Esta noche, a las once, saldrá la Cofradía de Santa María de la Alhambra, cuyo desfile ha de superar sin duda al inolvidable del pasado año, debido a los esfuerzos realizados por su Junta de gobierno y cofrades.

La procesión se ajustará al orden siguiente: Guardia municipal montada en traje de gala, banda de trompetas del 2.º regimiento Ligero de Artillería, banda de trompetas y timbales del Hospicio, banda de música provincial, cruz azizada parroquial, ciriales árabes, dalmáticos, trompeteros, cruz guía de la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias de la Alhambra, nuevo estandarte de la Cofradía, banderolas árabes, primera sección de penitentes, escudo de los Reyes Católicos conducido por los pajes oficiales de la Cofradía, maceros penitentes, segunda sección de penitentes, pendón de la Cofradía, maceros de corte, tercera sección de penitentes, representaciones de las Cofradías granadinas y Junta directiva de Nuestra Señora del Rosario, Hermano Mayor de la Santa María de la Alhambra, imagen de Nuestra Señora de las Angustias de la Alhambra, clero parroquial, cuerpo de camareros.

ras, real cuerpo de caballeros horquilleros de Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias, comisiones, representaciones y autoridades, banda municipal de música, Guardia civil montada.

La Cofradía recorrerá el siguiente itinerario: iglesia de Santa María, calle Real de la Alhambra, plaza de Carlos V, Puerta del Vino, Puerta de la Justicia, paseo lateral de coches de la Alhambra, paseo central, Arco de las Granadas, cuesta de Gómez, plaza Nueva (acera de la Audiencia), Reyes Católicos, Gran Vía, Zacatin, plaza de Bib-Rambla, Arco de las Cucharas, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, plaza Nueva, cuesta de Gómez, paseo central de coches de la Alhambra, Cruz de los Mártires, Siete Suelos, paseo lateral de la Alhambra, Puerta de la Justicia, Puerta del Vino a su iglesia.

La procesión saldrá de Santa María al tradicional toque de las once de la Campana de la Vela y aparecerá en la Puerta de la Justicia a las once y media. Durante el paso de la Cofradía por los bosques de la Alhambra se quemarán millares de bengalas. A la entrada del bosque se instalarán varios reflectores. Todas las farolas del albramado del trayecto hasta Plaza Nueva, lucirán el Ave María, emblema de la Cofradía, y la cuesta de Gómez lucirá albramado especial.

Los tranvías de los pueblos de la Vega retrasarán su última salida hasta el final de la Procesión.

La Cofradía ruega al vecindario y comercio del trayecto dejen esta noche encendidas todas sus luces.

Pontificia y Real Cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia (Del Silencio)

Esta noche, a las diez, tendrá junta general esta Cofradía, en los salones de la Real Sociedad Económica, para entregar a sus cofrades las tarjetas de identidad, indispensables para poder asistir a la procesión, y en las que consta la sección en que cada uno ha de ir.

Mañana jueves, a las doce en punto de la noche, saldrá la procesión de la iglesia de San Pedro, siguiendo el itinerario que ya está publicado; se ruega al comercio y particularmente, como ya se rogó al Ayuntamiento, apague su albramado durante el paso de la procesión.

La procesión del Vía Crucis del Salvador

Muy lucida ha resultado también este año la procesión del Vía Crucis del Salvador, y enorme gentío ha presenciado su paso en el largo trayecto, y admirado los catorce preciosos altares establecidos en los sitios que oportunamente anunciarnos, y en los que hizo el ejercicio del Vía Crucis el presbítero don Manuel Benítez.

Anunciado el comienzo de la procesión a las ocho de la noche, hasta cerca de las nueve no se puso en marcha, recorriendo en el mayor orden y compostura el itinerario que también publicamos.

Abrieron marcha la sección de la Guardia municipal montada y la banda de trompetas del 2.º Ligero; seguían cuatro faroles grandes y la cruz; largas hileras de penitentes; bastoneros y campanilleros; seccionistas de las Cofradías del Rosario, Santa Cena, Jesús de la Humildad y Soledad de Santa Paula; representaciones de todas las Cofradías en la presidencia y el paso de Jesús Nazareno sobre su precioso trono.

Figuraban también en la procesión banderas y estandartes de la

Cofradía, en el orden que oportunamente publicamos.

Revestido de capa iba el deán de la Catedral don Luis López Dóriga y de dalmáticas los beneficiados de la Catedral don Francisco Morente y don Jaime González Gaspá.

Presidía en representación del rey el general gobernador militar señor Ruiz Trillo, y le acompañaban comisiones militares.

En la presidencia de autoridades figuraba el concejal señor García Espín, y varios cofrades del Vía Crucis.

Cerraba la marcha la banda Municipal. Resultó muy lucida la procesión, que regresó a su templo pasada la media noche.

De Sociedad

Con objeto de pasar en Granada la Semana Santa, ha llegado nuestro querido amigo el joven catedrático de la Universidad de Salamanca don Alfonso García Valdecasas.

Por el rico propietario de Hércules don Carlos Jiménez Molina y su esposa doña Gloria García y para su hijo don Carlos, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Berta Novel Baeyens.

La boda se efectuará en el próximo Septiembre.

SILUETA DEL DIA

SAETAS

Ya resonaron las saetas, como tiernan plegarias, en el silencio procesional de la noche. Noche primaveral, casi sin primavera, poblada de rumores solemnes, de concejales enlutados y de penitentes multicolores. Los concejales lucen en las procesiones tanto como los penitentes y adquieren la presentación que corresponde a una representación municipal vestida con traje de etiqueta. La otra noche, el señor Gómez Jiménez, el señor Pérez García y el señor Gadea, asistían a la Santa Cena con gesto de hombres sobrios, bajo la mirada invisible del señor García Batlle. Y en otro momento procesional, no menos solemne y sugestivo, el señor Molina de Haro sonreía con amable benevolencia cuando oía cantar la conocida saeta: «Miralo por donde viene», como si se tratara de una grata alusión personal. Y después, clamor de trompetas y rumor de muchedumbre fervorosa. La procesión pasa con ritmo lento y majestuoso. Las saetas, plegarias del sentimiento popular convertido en lamento impregnado, se alzan en la noche, perfumadas por el incienso de la procesión.

CONSTANCIO



—¿Cuántos soldados duermen en esta compañía? —«Ninguno», mi «tinentente»; las chinchas no nos dejan. (De «Reflejos», Granada.)

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

EDICION DE LA MAÑANA

la actualidad política

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Madrid 15.—El primero en llegar a la Presidencia para asistir al Consejo fue el ministro de Estado. Luego llegó el presidente del Consejo.

Un informador preguntó al general Berenguer si el Estado español participará en el circuito de turismo en Alemania, contestando el presidente que antes había de reunir a la Junta del Patronato, a fin de oír la para resolver.

Al entrar el ministro de Justicia y Culto, un periodista dijo:

—Ya sé que esta mañana visitó usted al señor Sánchez Guerra.

—Sí, contestó. Me habían dicho que estaba algo delicado de salud; pero lo he encontrado perfectamente, aunque algo acatarrado.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna, y la reunión ministerial dió comienzo a las seis y media.

A la salida

Desde las siete de la tarde hasta después de las nueve y media permaneció reunido el Consejo en la Presidencia.

A las nueve abandonaron la reunión los ministros de Justicia y Estado.

El señor Estrada marchó seguidamente a la estación para tomar el expreso de Andalucía, que le conducirá a Málaga.

El duque de Alba tenía invitado a comer al embajador de Francia.

Los periodistas preguntaron al ministro de Justicia el alcance de la visita que había hecho al señor Sánchez Guerra, contestando que no tenía importancia política y que había sido puramente de amistad, pues se había enterado que el ex presidente del Consejo se hallaba algo delicado, y como por otra parte hacia tiempo que no lo había visto, fué a su domicilio, encontrándolo bien.

El duque de Alba dijo a los informadores que todos los asuntos tratados en el Consejo estaban consignados en la nota oficiosa que se facilitaría a la Prensa. Y respecto a nombramientos de personal, dijo que ya eran conocidos, como son el del señor Palacios para embajador en el Vaticano; el señor Plá para la embajada en Montevideo, y el señor Bárcena para la subsecretaría del ministerio de Estado.

El presidente, al salir, dijo a los informadores que la ciudad de Sevilla había tributado un gran recibimiento a la familia real.

Nota oficial del Consejo

Presidencia.—Aprobación de las líneas generales de las concisões de solicitudes por Alemania en las líneas postales Barcelona-Cádiz-Sevilla y Sevilla-Canarias, pidiendo compensación y colaboración en los esfuerzos futuros de Alemania, para llegar a América.

Proyecto de concesión de créditos para que el Patronato Nacional de Turismo, con el fin de que España participe en el Concurso internacional que se celebrará en Alemania el año 1930, incluyéndose a nuestra nación en los circuitos oficiales.

Gobernación.—Se designaron a delegados oficiales para asistir en representación de España al I Congreso internacional de Higiene Mental que tendrá lugar en Washington. Las designaciones recayeron en los señores M. Sacristán y José Germán.

Proyecto de decreto modificando el párrafo 1.º del artículo 5.º de los Estatutos sociales del Banco del Crédito local de España.

Se nombró una comisión investigadora para que aclare lo actuado respecto a una reclamación formulada por don Juan Vázquez.

Aprobación de la mancomunidad que interesan varios Ayuntamientos de las provincias de Valladolid y Zamora.

Estado.—Varios nombramientos de personal.

Aprobación del Tratado comercial con Egipto.

Definición del convenio sobre circulación de automóviles de 1909, por haberse firmado el acuerdo internacional del año 1926.

Se acordó la participación de España en la Conferencia internacional para unificación del derecho en materia de cambios en cheques, letras y pagarés.

Ratificación del Tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje concertado con Islandia.

Proyecto de decreto adaptando la situación creada por la reorganización de servicios del ministerio de Estado, a varias disposiciones que regulan la carrera diplomática y que sufrieron modificaciones por disposiciones de la Dictadura.

Proyecto de decreto creando una comisión para que informe sobre la conveniencia de mantener, derogar o modificar la fusión de las carreras diplomática y consular, decretada en 1928.

Proyecto de real decreto-ley reorganizando los servicios del ministerio de Estado.

Marina.—Autorizando la adquisición, por concurso, de cuatro estaciones radiotelegráficas para submarinos.

Reglamento de concesión de depósitos de peces vivos.

Trabajo.—El Consejo se ocupó de la fórmula para evitar los despidos de obreros en la Constructora Naval de El Perol.

El ministro propuso al Consejo el proyecto de decreto suspendiendo las facultades concedidas a las co-

Ampliación al Consejo

Madrid 15.—Uno de los asuntos que más se han debatido y en el que mayor tiempo ha invertido el Consejo, ha sido el referente a la cuestión vitivinícola.

El ministro de Economía, señor Wais, expuso a sus compañeros la fórmula que había planeado para la solución de tan importantísimo problema, siendo aprobada por unanimidad y acordándose que se redactara el oportuno decreto para su inmediata publicación.

El Consejo acordó la concesión de crédito para la asistencia al Concurso internacional de Circuitos organizado por el Aero Club de Alemania, cuyo Congreso se celebrará en Madrid en el año de 1932.

También ha acordado el Consejo quitar las atribuciones a ciertas entidades para la contratación de seguros agro-pecuarios.

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS. (Plaza de la Trinidad). De 4 a 6.

Noticias de Madrid

Detención del autor de las estafas a la actriz Anita Adamuz

Madrid 15.—En su domicilio, plaza de Santa Ana, número 10, ha sido detenido hoy por la Policía el presunto autor de la tentativa de estafa a la actriz Anita Adamuz.

Se trata de un joven de buena familia, cuyo nombre y apellidos responden a las iniciales J. R. S., hijo de un afortunado médico, el cual tiene extraviadas sus facultades mentales.

Se ha comprobado que el aludido joven solía pedir dinero a las amistades de su padre, el que invertía en taxis para pasear a varios sujetos.

El detenido ha sido puesto a disposición del juzgado.

Existe la creencia de que ingresará en un sanatorio.

Solicitud del Colegio de Abogados al fiscal del Tribunal Supremo

Madrid 15.—Firmada por el decano del Colegio de Abogados de la Corte se ha presentado hoy al fiscal del Tribunal Supremo una solicitud reente a la revisión de los procesos de que fueron objeto varios señores colegiados, y entre ellos el ex ministro don Santiago Alba, para que no queden impunes los atropellos y vejámenes de que se les hizo objeto.

En ella se señala como uno de los principales causantes al magistrado señor Alvarez Rodríguez.

Entre los procesos que más se destaca la injusticia es en el del depositario de fondos de Valladolid, don León Ortega, aunque también se argumentaron hechos ilícitos en los de los señores Alba, Guillén y Zorrilla, estos últimos senadores del Reino.

Termina la solicitud exortando el celo del fiscal del Tribunal Supremo para que, respondiendo a la alta misión que se le ha conferido y la significación que tiene en España, obre con energía por el imperio de la justicia.

Salón Regio

Hoy MIÉRCOLES 16 de Abril de 1930 PROGRAMA MUDO Secciones desde las tres de la tarde. La última será a las once de la noche

RIGUROSO ESTRENO de la chistosisima película, titulada

UNA ESCANDALOSA UN TOSIVO

Mediela comedia dramática ESPE- CIAL VERDADERA, titulada

UN MUCHACHO DE LA CALLE

Interpretada por Johnny Walker y Mitchey Bennett.

Precios los increíbles de 30 céntimos butaca

SABADO DE GLORIA COLOSAL PROGRAMA SONORO

EL TEATRO FLOTANTE por Laura la Piante. Algo maravilloso

CLÍNICA DENTAL

Alejandro M. Nunez

Ex ayudante del Dr. AGUIAR de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

Varias noticias

Informe de la Universidad

Salamanca 15.—La Universidad de esta ciudad, ha remitido hoy al ministerio de Instrucción Pública su informe sobre la reforma de Enseñanza.

Un individuo asesina a su madre porque ésta le había cogido del bolsillo 15 pesetas

Valdepeñas 15.—Comunican de Chillón que hoy se presentó en el cuartel de la Guardia civil el vecino de dicho pueblo Anselmo Valverde, de 23 años de edad, el cual se confesó autor de la muerte de su madre, Severina Manzanares.

Interrogado para que dijese los motivos del horrendo crimen, dijo que había creído que su madre le había cogido del bolsillo quince pesetas, y al pedirselas se entabló viva discusión, cogiendo unas trébedas de hierro, con las que le dió varios golpes en la cabeza hasta, causarle la muerte.

La infeliz mujer fué hallada caído a un lado de la puerta, y en posición como de haber querido ganar la calle.

El criminal, temiendo que los vecinos al enterarse de su repugnante delito le fincharan, decidió presentarse ante la Guardia civil.

Parece ser que tiene perturbadas sus facultades mentales.

En Barcelona

Barcelona 15.—Con extraordinaria animación se ha celebrado esta tarde, en el campo del Español, el encuentro de desempate entre los equipos Athlétic de Madrid y Deportivo de Castellón.

Este último derrotó al Athlétic por 7 tantos a 1.

Triunfo del Real Madrid

Madrid 15.—En el campo de Chamartín se ha jugado hoy el partido de desempate entre el Real Madrid y el Patria de Zaragoza.

Vencieron los madrileños por 6 goals a 1.

Velada de boxeo

Barcelona 15.—En el local del Nuevo Mundo se ha celebrado esta noche una importante velada de boxeo.

Después de varios combates preliminares se enfrentaron el italiano Oldani y Martínez de la Ferroviaria. El italiano demostró mayor acometividad y el jurado le dió la victoria por puntos.

El decreto de amnistía

Barcelona 15.—En virtud del decreto sobre ampliación de la amnistía, mañana serán puestos en libertad Jaime Compte y Jaime Juliá, que, como se recordará, intentaron fugarse de la cárcel el día 9 de Diciembre de 1928.

Coliseo Olympia. HOY MIÉRCOLES. Tres secciones: a las 4, 6:30 y 10. El Rey de Reyes. GRAN SUCCES! La magnífica super-visión de arte religioso, producida por el más famoso director CECIL B. DE MILLIE. PRECIOS: Butaca, 1,00. Principal, 0,50. General, 0,30.

EXTRANJERO. Los robos en los Bancos norteamericanos. Un curioso medio de defensa. Nueva York 15.—Las precauciones contra los casi inevitables robos en los Bancos tienen sus desventajas y peligros. En un establecimiento bancario de Massachusetts, ha ocurrido un caso que demuestra cómo todo en este mundo tiene sus inconvenientes. Un empleado del Banco Nacional, que se encontraba despachando en la oficina del director del Banco, inopinadamente y casi distraído tocó un botón, que estaba dispuesto de forma que una gran cantidad de gases lacrimógenos invadía las dependencias del establecimiento. Todos los empleados y el público que se hallaba en el Banco en aquel momento hubieron de salir atropelladamente a la calle, en medio de la mayor confusión. Todos ignoraban lo ocurrido, a excepción de los directivos del Banco, que eran los únicos que tenían conocimiento de la instalación de gases contra los ladrones.

El campeonato de billar

Lyon 15.—Ha sido proclamado campeón mundial de billar, en cuadro de 45 centímetros, el belga Van Balle.

El español Vives se clasificó en séptimo lugar.

Aspirantes a jueces municipales

Partido judicial de Albuñol

Han solicitado ser nombrados jueces municipales los siguientes: Albuñol: Don Enrique Gómez Martínez, don Joaquín Peñafiel Calahorra, don Antonio López Toro y don Manuel Suárez Lostal.

Albondón: Don Francisco Lupiáñez Sánchez. Alcázar: Don José Rodríguez Rodríguez, don José López Pérez (menor), don Serafín Ruiz Martín, don Manuel Carrón Rodríguez, don Ramón Muriel González y don Ricardo López Martín.

Almegíjar: Don Antonio Escobar Hidalgo, don Francisco Miranda Medina y don Francisco Ruiz Hidalgo.

Cástaras: Don José Expósito Medina, don Maximino Rodríguez Fernández y don Gonzalo Rodríguez Pérez.

Fregente: Don Juan Moreno Cruz, don José Martín Lázaro y don Miguel Sánchez Noguera.

Juives: Don José Fernández Mejías, don José Antonio Martínez Rescalvo y don Fernando Castellón Mendoza.

Lobras: Don Francisco Nacle Herrera, don Francisco Cara Manzano y don José Camilo Martín Montoro.

Polopos: Don Francisco Moreno Acosta, don Antonio Acosta López y don Antonio Garrigues Gálvez.

Rubite: Don Francisco Carrillo Vázquez, don Emilio Moreno Martín, don Fernando Sáez Perea y don Antonio Gutiérrez Lorenzo.

Sorvilán: Don Miguel Martín Antón de Lovera y don Francisco Zapata Avila (mayor).

Torvizcón: Don José María Sabio Santiago, don José Correa Castilla y don Nicolás Jiménez Ruiz.

Partido judicial de Ugijar

Válor: Don Nicolás Martín Fernández, don Gabriel Cereuela Fornieles y don Francisco Castillo Sánchez.

Yátor: Don Rafael Cano Ruiz, don Francisco Vela Ruiz, don Juan Ruiz Ruiz y don Antonio Ruiz Ruiz.

ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

consulta por el DR. MEGÍAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Grace, durante la Gran Guerra, y de la Facultad de Medicina de París

Correya de Genil, 85, entresuelo

DE AVIACION

Nota del Observatorio sobre la ruta del «Conde de Zeppelin»

Madrid 15.—El Observatorio Meteorológico ha publicado hoy una extensa nota relacionada con el estado atmosférico en la ruta a seguir por el dirigible alemán «Conde de Zeppelin» en su viaje a España.

En ella expresa que las depresiones que se observaban ayer en el punto de partida de la aeronave se han retirado casi por completo, si bien subsisten, quizá con mayor intensidad, en la ruta que ha de seguir el mismo, especialmente en el golfo de León y mar balear.

Agrega que el anticiclón que se desencadenó ayer en las Azores aumentará considerablemente los vientos del cuarto cuadrante, que impulsarán al dirigible por la parte posterior, circunstancia que no le causará perjuicio en su marcha.

La aeronave alemana continúa su marcha sin novedad

Sevilla 15.—Se reciben noticias dando cuenta de la feliz travesía que está realizando el «Conde de Zeppelin», calculándose que llegará a esta ciudad mañana tarde, a las tres.

Las últimas noticias se han recibido a las once de la noche, anunciándose que la aeronave continúa su vuelo normalmente sobre las costas francesas.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS

Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición internacional de Filadelfia, 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho

Molinos, 67, Línea Tránsito Visititas

LA BOLSA

Madrid 15.—Interior, 72,90. Amortizable 5 por 100, 93,00. Amortizable 4 por 100, 77,50. Banco de España, 582,00. Tabacos, 000,00. Francos, 31,35. Libras esterlinas, 38,90. Dólares, 8,00. Libras, 42,05. Francos suizos, 155,00.

EL NEUMÁTICO DE calidad insuperable Englebert. Casa Central: Madrid. Sucursales: Barcelona, Málaga.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50% de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono, 109

Casa LEYVA

Maíz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera

Clase acreditadísima de esta casa, de gran rendimiento en grados y fonsleje

Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada Semilla de alfalfa de Provenza.

JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 15

Sección religiosa ESPECTACULOS

SALÓN REGIO. Hoy, la última sesión será a las seis y media de la tarde, proyectándose una chistosisima película cómica, titulada «Félix encuentra un tesoro», y la comedia dramática especial Verdader, titulada «Un muchacho de la calle», interpretada por Johnny Walker y Mitchey Bennett.

El jueves y viernes Santos no hay función. El sábado de Gloria se estrenará la maravillosa superproducción sonora «El teatro flotante» (Show Boat), de la acreditada marca Universal, que será algo sorprendente.

COLISEO OLYMPIA. Hoy se proyecta por última vez la grandiosa superproducción de arte religioso titulada «Rey de Reyes», la más sublime realización de la Vida, Milagros, Pasión, Muerte y Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo.

Se darán tres únicas secciones: a las cuatro, seis y media y diez de la noche. El sábado de Gloria, inauguración de la temporada de primavera, con el estreno de la emocionante y misteriosa superjoya Universal titulada «El teatro siniestro».

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve: Por la mañana, a las nueve y media; misa de comunión con meditación eucarística; Jesús, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

Divinos oficios.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto de la mañana. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Visita de la Corte de María.—De Nuestra Señora del Carmen, en la Catedral.

CEDERIA

a socio activo participación en negocio muy acreditado en la calle más céntrica. De 8 a 9 noche, calle San Agustín, 7, primero, derecha.

Noticias Militares

Servicio de la Plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición.

Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Emilio Mayoral Fernández.

Imaginería.—El teniente coronel de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Hospital y provisiones.—El 4.º capitán de Infantería don José Aguilera Bassecourt.

Imaginería.—El 5.º capitán de Infantería don Joaquín Sánchez Saenz.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., el comandante jefe de E. M. accidental, Juan de la Cuesta.

Orden de la pieza

A la procesión que a las 22,30 del viernes Santo saldrá del monasterio de Santa Paula, organizada por la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad y Descendimiento del Señor, con asistencia de S. E. en representación de S. M. la Reina (q. D. g.), concurrirán comisiones de un jefe y un oficial por los regimientos de Infantería de Córdoba número 10, Lusitania núm. 12 de Caballería, destacamento de Artillería y Zona de Reclutamiento y un jefe u oficial por los demás centros y dependencias de la guarnición.

Traje de gala calzi con ros o prenda equivalente.

Guardia civil

Premios.—Se conceden premios de efectividad en sus empleos a un comandante, veintisiete capitanes, veintidós tenientes y diez alféreces.

Reserva.—Pasa a esta situación, con residencia en Granada y con el haber mensual de 750 pesetas, el teniente coronel don Isidro Torres Soto.

Carabineros

Retiros.—Se concede por haber cumplido la edad, con residencia en Granada y con el haber mensual de 450 pesetas, al capitán don Eufasio Ruano Morote, y para Almuñécar, con el haber de 111'35 pesetas mensuales, al carabinero Antonio Mingorance Lazo.

Sanidad

Supernumerario.—Pasa a esta situación el farmacéutico segundo don Fernando Mascará Carrillo.

Intervención

Ascenso.—Es ascendido a auxiliar de segunda clase, el de tercera de la Comisaría de Algeciras, don Juan Benitez Guerrero

JOSÉ SÁNCHEZ JOPRÉ

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle de San Mateo, 16-18 1.º piso primero

Horas de consulta: 11 a 12 y de 8 a 5

SE ALQUILA

mejorables condiciones magnífico cormen, próximo Tranvía, agua abundante, dos casas, garage, Razon, R. Jiménez, Mesones 57 y 59, barbería.

Licenciados del Ejército

Publicado el concurso con 1.378 destinos vacantes. 74 plazas en Granada y su provincia. Esta acreditada Casa coloca a 31 individuos en los dos últimos concursos, según puede demostrarse a quien lo desee, con relación de los domicilios.

INFORMES GRATIS

Se facilitan Certificados de Penales. Pasaje de Doctores Pagan, núm. 2, piso 2.º B (Al lado del juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha).-Granada.

SE VENDEN

por traslado, comedor, alcoba y otros muebles, muy baratos. Pabellón Parque de Intendencia.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3 Plaza de la Universidad, núm. 4

Contabilidad

Clases contabilidad y mecanografía Razon, «El Cisnes», Plaza del Carmen, 15.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER. Table with columns: Clas., Plaz., Cta. Interior 4 por 100 72 90. Amortizable 5 por 100 1929 98 05. Amortizable 5 por 100 93 05. Cédulas 4 por 100 83 60. Exterior 4 por 100 109. Cédulas 6 por 100 Banco Hispano Americano. de España 582. » Español Río la Plata 216. » Central Mexicano. Azucareras, Acciones Preferentes. Ordinarias 72. Acciones Tabaco Ferrocarril del Norte Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante 536 50. Francos. Libras esterlinas. Dólar Explosivos.

Horario de trenes

SALIDAS
7,25. Directo a Alicante.
8,00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla).

LLEGADAS
7,15. De Iznalloz.
9,35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix.
10,15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco).

Delicioso y Vigorizante
CITRATO DE MAGNESIA
EFERVESCENTE GRANULAR DE BISHOP
2.75 ptes. frasco.
Tamaño grande, mucho más económico 5.50 ptes.

Pan y Tostadas y Chocolate de Gluten para Diabéticos
Vieta Capellanes, Madrid: Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antiséptico, recomendado por todas las eminencias médicas.

Vichy
Hospital (estómago).
Cálestine (riones).
Grande-Grille (hígado).
son las aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas a domicilio.

La Anemia vencida
Se caracteriza la anemia por la insuficiencia en la cantidad o en la calidad de los glóbulos rojos de la sangre. Favorecen la anemia: las fatigas, la preñez, las malas condiciones higiénicas y alimenticias.

LA MODA PRÁCTICA
ES LA REVISTA PREFERIDA POR TODAS LAS SEÑORAS
Se publica dos veces al mes
PRECIOS DE SUSCRIPCION:
En Granada, un mes... 0,75 ptas.
" " trimestre... 2,25 "

Guía del lector
Servicios de Correos
CERTIFICADOS
Cartas, papeles de negocios y medicamentos, de 3 y media a 7 de la tarde.
A la hora de los correos, por la tarde, se suspende el servicio. Días festivos, de seis a siete.

CANA
Novillada en Loja
El domingo de Pascua de Resurrección se celebrará en Loja una gran novillada.
Se dividirá en dos partes.
1.ª Serán lidiados, banderilleros y muertos a estoque dos novillos de la ganadería de Alfonso Cárbero, de Córdoba.

Hotel NACIONAL
MADRID
300 habitaciones todo confort.
Cocina de primer orden. Precios moderados.
La Moda Práctica
es la revista del hogar
Suscripción, al mes, 0'75 céntimos

CAFIASPIRINA
BAYER
¡Silaba por silaba!
Así, con toda precisión y claridad tiene Vd. que pedir las tabletas de Cafiaspirina. No basta solicitar un "remedio cualquiera" contra dolores. Recuerde Vd. que la Cafiaspirina no sólo alivia sus dolores sino que posee la acción estimulante de la Cafeína.

PARA LA SALUD DE SUS PIES
PEDYKUR
ANDA BIEN
BAÑO DE PIES
Tratamiento racional de los males de pies
El baño de pies PEDYKUR, refresca, vigoriza y descongela los músculos y los nervios de los pies y endurece la piel evitando la hinchazón y la sensibilidad dolorosa por mucho que se ande. Es además un activo desinfectante.

INDICADOR ECONOMICO
De una a ocho palabras, 30 céntimos; cada palabra más, 5 céntimos
TRASPASO
tienda, dos huecos en el centro de calle Reyes Católicos, lujosamente instalada, sin existencias.
Informes: Sr. Castellón, Gracia, 17, 2.ª, derecha.
Deseo habitación independiente, buena luz. Razón, esta Administración.

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11
En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorraráis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada

Folleto de EL DEFENSOR
Número 35
El hombre de las figuras de cera
Por XAVIER DE MONTEPIN
Traducción de T. CRTS-RAMOS
TOMO PRIMERO
RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.
Provenza, 93 a 97.

En las tinieblas no se distinguían más que tres diminutos puntos luminosos, los de los cigarrillos, colocados a igual distancia uno de otro y caminando con lentitud.
De repente, el colosal «Mosca de Miel» dijo con voz dulce y aflautada:
—¿Sabéis, amigos míos que debe ser terriblemente rico a estas horas el padre Legrip?
—¡Un verdadero saco de millones! —asintió «Hojaldre».
—Desde la cueva hasta el granero, la casa debe estar llena de oro y alhajas —insistió «Mosca de Miel».

—¿Estás seguro de que sea la misma?
—Tan seguro estoy, que voy a decírtela ahora mismo. Has pensado que la casa está aislada, que Legrip vive solo en ella y que, obligarle a restituir en masa lo que nos ha cogido en detalle, sería una excelente operación. Es eso, ¿sí o no?
—¡Pues bien, si es, eso!
—¡Trueno de Dios! —exclamó Ripainsel con entusiasmo.—La idea me parece a mi soberbia. Cuando queráis llevarla a cabo no tenéis más que hacerme una seña y no me haré rogar ni me parecerá duro el trabajo.
—Empieza por hablar más bajo —interrumpió «Hojaldre». —Acuérdate de que estamos al aire libre y que no tratas con sordos. Si, indudablemente, la idea es buena; pero su ejecución me parece bastante difícil.
—¿Por qué?
—Primeramente, ¿y cómo entramos? Las ventanas tienen rejas de hierro tan gruesas como mi brazo, y la puerta es sólida...
—Mañana vendré a sacar el molde —replicó «Mosca de Miel», —y haremos una llave falsa.